

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

№ 30
ЧЕТВЕРГ
12 октября 1939 г.
Цена 8 коп.

Шире соревнование за права участия на выставке в 1940 году!

Вчера проходило районное совещание участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. В работе которого принимали деятельное участие агрономы района, бригадиры ефремовских звеньев, председатели колхозов и советско-партийные работники района.

Больше 2 месяцев прошло со дня открытия Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Выставка явилась всенародным смотром побед и достижений социалистического сельского хозяйства, ярко отраженных в многочисленных павильонах, представленных десятками тысяч на туральных экспонатов. На многочисленных примерах, выставка показывает рост и укрепление колхозов, совхозов и МТС, показывает расцвет сил всех республик, краев, областей нашей великой страны. «Она освещает ярким светом рост и подъем всех отраслей нашего сельского хозяйства, подъем сельскохозяйственных культур и различных видов животноводства, учили машинно тракторных станций и колхозов, успехи совхозных и колхозных ферм, успехи научных учреждений и отдельных выдающихся работников сельскохозяйственной науки, успехи и достижения отдельных передовиков звездных людей нашей колхозной деревни». (Молотов).

На выставке в 1939 году от нашего района завоевали право участвовать 44 колхоза, 1 совхоз, 56 колхозников и колхозниц, 2 агронома, 61 экскурсант. Это огромная армия — передовых людей, организаторов социалистического сельского хозяйства района.

Однако, это только начало. Как известно, по решению правительства и партии, выставка будет работать и в 1940 году. И не подлежит сомнению, что в будущем году на выставке примут новые и новые десятки участников.

Выставка явилась могучим пропагандистом самого передового опыта, всесторонней школой наиболее совершенных методов работы в крупном коллективном хозяйстве. Участники выставки обогащали свой опыт. Они возвращаясь домой с одним стремлением, как можно скорее применить все

виденное у себя в колхозе, на ферме, бригаде, звене, МТС и в тракторном отряде.

Ефремовские звенья товарищей Карпенцева, Жуликова, Кузнецова, Бондяева, Карнеева и других знатных людей района, в этом году применяя передовую агротехнику и притворяя в жизнь практический опыт, добились прекрасных урожаев на рекордных участках. Урожай отдельных участков достигал до 250 пудов зерна с гектара.

Пропаганда и применение их практического опыта, и опыта полученного на выставке, обогащающее наше социалистическое земледелие — дело исключительной важности. Правильно районные организации решили создать районное совещание участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Задача партийных, советских организаций заключается в том, чтобы с помощью специалистов научно разработать конкретные мероприятия по внедрению опыта передовиков, детально продумать, как лучше, быстрее и целесообразнее применить этот опыт в практике колхозов, совхозов и МТС района.

Редакция газеты «Ленинская искра» для практического осуществления в деле пропаганды передовых опытов, напечатает на своих страницах больше двух десятков лекций, в помощь агрокружкам Передовики района: агрономы, бригадиры ефремовских звеньев, председатели колхозов, завхат-лабораторий должны принять активное участие. Выступить через газету и рассказать о своем опыте.

Хороший урожай нынешнего года создает благоприятную почву для умножения числа участников выставки в 1940 году. Надо пожелать участникам выставки, вновь сохранить за собой право участвовать во всенародном смотре в 1940 году. Надо пожелать тем колхозам, совхозам и МТС, которые не участвовали на выставке в этом году, завоевать эту честь в будущем, 1940 году.

ДОКЛАД О СОВЕТСКОМ СОЮЗЕ

БАРАНОВИЧИ. 5 октября. (Наш корр.). Состоялось общее собрание почтово-телеграфных рабочих и служащих. Присутствовало свыше 200 человек. С докладом на тему „Мирная политика Советского Союза и освобождение трудящихся Западной Белоруссии от панского

ига“ выступил заместитель председателя временного управления тов. Костюк. По докладу развернулись оживленные споры.

С огромным воодушевлением, работники почты и телеграфа города послали приветственное письмо товарищу Сталину.

Первый гражданский брак

— Непрерывно идут к нам люди, — сообщает по телефону из местечка Лахва (Западная Белоруссия) председатель временного управления тов. Головской.

Сегодня во временное управление пришли служащие — местные жители Кондрат и Каси-

нович. Смущаясь, они обратились с просьбой зарегистрировать брак.

— Не хотим идти в церковь, — сказали они.

Это — первый гражданский брак, зарегистрированный в нашем местечке.

Указ

Президиума Верховного Совета СССР

О порядке назначения и выплаты пособий семьям военнослужащих рядового и младшего начальствующего состава в военное время

Семьи военнослужащих рядового и младшего начальствующего состава (за исключением семей младшего начальствующего состава сверхсрочной службы), состоящих в военное время в Рабоче-Крестьянской Красной Армии и военно-морского флота пограничных и внутренних войск НКВД, получающие пособия от государства в следующем порядке:

1. Пособие выплачивается ежемесячно в следующих размерах:

а) если в семье нет трудоспособных при наличии, в составе: одного нетрудоспособного — 80 рублей, двух — 120 руб., четырех и более — 160 рублей в месяц и 50 процентов этой суммы в сельских местностях.

Если в семье три и более не трудоспособных при одном трудоспособном — 320 рублей в месяц в городе и 50 процентов этой суммы в сельских местностях.

Если в семье имеется двое детей не достигших 16-летнего возраста при одном трудоспособном — 80 рублей в месяц в городе и 50 процентов этой суммы в сельских местностях.

2. Пособие назначается по месту жительства семьи военнослужащего комиссией при районном (городском) исполнительном Совете депутатов трудающихя председатель комиссии, заместитель комиссии, заместитель председателя районного (городского) исполнкома:

Члены комиссии:

1) районный (городской) военный комиссар.

2) заведующий районным (городским) отделом социального обеспечения.

3) Вопросы о назначении пособий разрешаются в трехдневный срок, со дня получения заявлений от семей воен-

нослужащих, проживающих в городах и списках от сельских советов на семьи военнослужащих, проживающих в сельских местностях.

4. При разрешении вопроса о назначении пособий семье военнослужащего, считаются нетрудоспособными состоящие на его иждевении:

а) дети моложе 16 лет, учащиеся 18 лет, если они не получают государственной стипендии;

б) братья и сестры моложе 16 лет, а учащиеся моложе 18 лет, если не имеют трудоспособных родителей или не получают государственной стипендии;

в) отец старше 60 лет и мать старше 55 лет;

г) жена и родители-инвалиды первой и второй группы, не зависимо от возраста.

Примечание: состоящие на иждевении военнослужащего считаются лица, для которых постоянным и основным источником существования являлась помощь со стороны военнослужащего.

5. Престарелые родители (отец старше 60 лет и мать старше 55 лет), родители-инвалиды первой и второй группы, проживающие отдельно от семьи военнослужащего в другой местности (городе, районе), получают пособие отдельно в полном размере.

Семьям, мобилизованным рабочих и служащих, пособие назначается с того дня, по которому ученик сним полный расчет по месту работы, семьям колхозников и остальных мобилизованных — со дня призыва, семьям военнослужащих, состоящих к моменту мобилизации на действительной службе в изменении.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 9 октября 1939 года.

На освобожденной земле

НОВЫЕ ЛЕЧЕБНИЦЫ В ВОЛКОВЫСКЕ

ВОЛКОВЫСК (Западная Белоруссия), 5 октября. (По телефону). Одно из заседаний временного управления города Волковыска было посвящено организации медицинского обслуживания населения.

В городе, насчитывающем 18 тысяч жителей, было только одно родильное отделение на 5 (пять!) коек. Во всех городах и селах первую помощь роженицам оказывали не врачи, а беглые бабки-повитухи. На 180 тысячное население уезда имеется всего две больницы. За 60—80 километров в окрестности не найти ни одного медицинского пункта, ни одного врача.

Временное управление решило немедленно расширить две существующие больницы и в ближайшее время открыть в городе третью. Несколько врачам, долгое время бывшим безработными, предложена работа в новой больнице.

«ФРОНТОВЫЕ СТИХИ»

БРЕСТ-ЛИТОВСК, 5 октября. (Наш корр.). Красноармейская газета «Часовой рой» выпустила сборник «Фронтовые стихи». В него вошли стихотворения и песни поэтов — орденоносцев тт. А. Твардовского, С. Кирсанова и других.

КРАСНЫЕ ОБОЗЫ СЕЛЯН

СТОЛОВИЧИ, 5 октября. (Наш корр.). Столовичский волостной крестьянский комитет решил организовать красный обоз с продуктами под лозунгом: «Деревня — освобожденному городу». Через газету города Барановичи «Голос рабочего» он обратился ко всем волостным комитетам с призывом последовать его примеру.

Первый свой обоз в составе 15 подвод селян Столовичской волости отправили в Барановичи несколько дней назад. Они привезли городским жителям муку, мед, мясо и другие продукты.

Перепечатано из «Комсомольской правды»)

ВЛКСМ является активным помощником партии во всем государственном и хозяйственном строительстве

ОПРАВДАЕМ ДОВЕРИЕ ПАРТИИ

Секретарь комитета ВЛКСМ колхоза «Озеровка» тов. Сафонов.

Раньше в нашей комсомольской организации собрания не подготавливались, проходили очень скучно. Комсомольцы не с охотой шли на собрание. Большинство их повестки дня не знало, и поэтому на собраниях молчали. Вопросы, о жизни колхоза, никогда не обсуждались.

Совершенно другое дело сейчас. В нашем колхозе нет партийной организации, а поэтому на нас комсомольцев ложится ответственность за проведение в жизнь директив партии и правительства на селе. На наших комсомольских собраниях чаще стали обсуждаться вопросы хозяйственного характера, комсомольцы стали больше интересоваться жизнью колхоза, глубже вникать в суть дела.

На своих собраниях мы заслушивали председателя и других руководителей колхоза, вскрывая недостатки и намечая пути для их устранения.

Навстречу Годовщине Великого Октября

Тов. Гавриков — секретарь комсомольской организации колхоза «Веселый ключ»

Приближается 22 Годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. Молодежь нашего колхоза «Веселый ключ», вместе со всеми колхозниками, широко развернула социалистическое соревнование в честь великого праздника и добилась неплохих результатов уборки багатейшего урожая. Молодежь нашего колхоза ознаменует XXII годовщину Октября замечательными подарками матери-родине.

Лучшим подарком матери-родине от нашей молодежи является окончание всех полевых работ и выполнение плана хлебопоставок на 104 проц. Залогом нашей успешной работы является социалистическое соревнование за сжатые сроки уборки. Молодежь колхоза и в первую очередь комсомольцы были застрельщиками соревнования, они в первую очередь организовали ночную молотьбу, разблачили лодырей и симулянтов.

ЛУЧШИХ КОМСОМОЛЬЦЕВ — НА РАБОТУ В ЖИВОТНОВОДСТВО

Тов. Степкин из совхоза № 208

Комсомольская организация совхоза № 208, как и все комсомольские организации района, много сделала в период летних работ. Для комсомольцев нашего совхоза был самый ответственный момент сеноуборочная кампания. Наш совхоз является молочно-товарным совхозом, одним из крупных в области и даже в союзе, а поэтому, обеспечение кормами скота, было почетной задачей комсомола.

Лучшие комсомольцы — стахановцы т. Толмитов бригадир фермы № 2 и тов. Самсонов показывают подлинно большевистские образцы в работе. Комсомольская бригада фермы № 5, на основе стахановских методов труда, заняла первое место по совхозу, по ней мы разыграли все рабочие бригады совхоза. Комсомольцы и несоязная молодежь ведут упорную

борьбу с падежом молодняка, в результате спилили падеж молодняка, по сравнению с прошлого года, 12 проц. этого мало. Комсомольцы нашего района, взяв шефство над животноводством, не допустят ни одного падежа скота.

Сейчас наш совхоз полностью закончил все полевые работы и расчитался с государством по зернопоставке. В связи с предстоящими выборами в местные органы власти, комсомольцы проводят большую агитационную работу. 30 агитаторов — комсомольцев разъясняют рабочим совхоза положение о выборах, знакомят их с вопросами международного положения.

Беря шефство над животноводством, мы пошли на эту работу самых лучших комсомольцев нашей организации.

8 октября состоялся комсомольский актив сельского района, который обсудил решения IX Пленума Центрального комитета ВЛКСМ.

Комсомольский актив нашего района решил, чтобы практически реализовать решения IX Пленума ЦК ВЛКСМ, взял шефство над землемерами, над развитием общественного животноводства и над изб-читальнями, клубами и красными уголками колхозов.

Мы ниже печатаем отдельные выступления товарищей на активе комсомола.

Больше внимания

КОМСОМОЛЬЦАМ-НОВИЧКАМ

Тов. ВОЛКОВ — секретарь комитета ВЛКСМ совхоза № 208

IX пленум ЦК ВЛКСМ обязал все комсомольские организации неустранно продолжать пропаганду решений XVIII съезда нашей партии, добиваться более активного участия всех комсомольцев и молодежи в решении задач Третьей Сталинской Пятилетки. Пленум еще раз потребовал — чтобы активное участие комсомольских организаций в государственной и хозяйственной деятельности, сочиталось с идеально-политическим воспитанием каждого комсомольца и в особенности комсомольца-новичка. Это обязывает всех комсомольцев и в первую очередь руководящий актив, повышать свой политический уровень, помогать молодым комсомольцам в овладении марксизмом-ленинизмом.

Воспитательная работа с комсомольцами-новичками до сих пор стоит на крайне низком уровне. Район комсомола мало интересуется работой, вновь созданных комсомольских организаций. Политическая учеба там как правило отсутствует.

В нашем районе совершенно неудовлетворительно развернута военно-физкультурная работа. Взять к примеру наш совхоз. У нас имеется целая армия молодежи, а значков ГТО имеется

и советского правительства.

Охватить всех детей учебой

Тов. ГУМИНА-зав. отделом пионеров райкома ВЛКСМ.

В нашем районе имеется 78 школ. В них учится 12 тысяч 500 детей колхозников и сельской интеллигенции. В наших школах всплыли новые прекрасные учительские кадры. Своим честным трудом, они добиваются успехов по воспитанию детей. Передовые школы нашего района такие, как христиановская, краснинская, устюжинская и другие, дают замечательные образцы в учебной и воспитательной работе. Пионервожатая христиановской школы тов. Щекотова прекрасно поставила воспитательную работу в школе, она знает запросы каждого учащегося, знает их бытовую жизнь.

Сысем недавно работает на учительской работе историк Егозовской школы тов. Назина, но она добросовестно относится к порученному делу, добилась хорошей успеваемости. Замечательно работает молодая учительница Шабановской школы тов. Лоданова.

Но однако, в области народ-

КАЖДЫЙ КОМСОМОЛЕЦ ДОЛЖЕН БЫТЬ АГИТАТОРОМ

Тов. Ануфрьев из совхоза «Ленинуголь»

Партия оказывает большое доверие комсомолу в деле государственной и хозяйственной работы.

Комсомольская организация нашего совхоза на все время уборочной кампании была инициатором социалистического соревнования. Благодаря развертыванию соревнования наш совхоз своевременно спровоцировал с уборкой урожая и полностью рассчитался с государством по хлебопоставкам. У нас много было зерна на полях, ему угрожала опасность порчи, но комсомольцы не допустили этого. Мы сразу же организовали массовый выход на спасение зерна, и опасность была предотвращена. Сейчас зерно в сухом виде находится в зернохранилищах.

Сейчас комсомольская организация проводит большую работу на агитпунктах. Для повышения политического уровня не только комсомольцы, но и несоязной молодежи мы готовим теоретическую конференцию, проводим политзанятия в кружках. Многие комсомольцы изучают историю партии самостоятельно. Комсомол района, беря шефство над животноводством, покажет образцы в работе. В нашем совхозе много скота, есть над чем поработать каждому комсомольцу и комсомолке, и этой работой мы займемся вплотную.

ПЕРЕДОВЫЕ КОМБАЙНЕРЫ

Комбайнеры совхоза им. Чкалова взяли обязательство на совещании в общем собрании: убрать урожай в 1939 г. в срок и без потерь.

Комбайнер тов. Рябцев обязан выполнил с честью. Он убрал 410 га или 102,5 процента к плану. Держит переходящий мандат Обкома ВКП(б) и облисполкома. Комбайнер тов. Титаев А. убрал 322,5 га.

Замечательные кадры комбайнёров обеспечили совхозу свое временную уборку обильного урожая зерновых культур.

Усков — старший агроном. Евдакимов — председатель рабочекома.

Обязательства выполнены

Коллектив рабочих и служащих четвертой фермы, совхоза № 208, своим честным трудом оказывает помощь Красной Армии.

Взятые обязательства коллективом: отремонтировать 3 скотных базы, телитник, перевести с поля сочные корма. На каждую базу не менее 1000 центнеров выполнены. К стойловому периоду готовы. 850 голов скота обеспечены сытой теплой зимовкой.

Лазарев — зоотехник.

ШЕФСТВО ОСУЩЕСТВИТЬ НА ДЕЛЕ

Прошедший на днях актив комсомола Ленинск Кузнецкого сельского района, о итогах IX Пленума Центрального Комитета ВЛКСМ, показал, что ленинско-сталинский комсомол и вся советская молодежь вступили после XVIII съезда партии большевиков в новую полосу своей жизни и деятельности. До этого комсомол больше увлекался внутрисоюзной работой Решения XVIII съезда ВКП(б), внесли в работу комсомола кругой поворот.

За прошедший период, после XVIII съезда нашей партии, комсомольские организации сделали многое, в выполнении возложенных на них задач. Работа комсомола наполнилась новым содержанием. Комсомольцы включились в государственную и хозяйственную деятельность. Каждый день приносит новые факты о выполнении государственных и хозяйственных задач.

Прекрасные образцы показали на уборке обильного стадинского урожая комбайнеры Громик, Сивяков, Гавриков, они завоевали стахановской работы право на хранение переходящих мандатов обкома ВКП(б) и облисполкома, они держат перехваченные красные знамена райкома комсомола. Немало комсомол и молодежь показали примеров в развитии общественного животноводства и на культурном фронте.

Передовые комсомольские организации колхозов «Кузбассстрой», «Веселый ключ», «Огонек», «2-й большевистский сев», «Зеленый луг» и десятки других по-большевистски вынужденных включили в колхозную жизнь и организовывали красные обозы с зерном. В результате колхозы добились досрочного выполнения первой заповеди перед государством — сдачи зерна на зернотакты.

В дальнейшем, более успешном выполнении задач, поставленных перед комсомолом историческим XVIII съездом партии, огромную роль сыграют решения IX Пленума ЦК ВЛКСМ, который обсуждал вопросы, целиком связанные с перестройкой работы комсомольской организации в соответствии с задачами поставленных партией.

Но комсомол еще сделал не все. Еще много колхозов района, где роль комсомола слаба. Например, комсомольские организации колхозов «Молодой пахарь», «Нацмен» (Устюжанинского сельсовета), имени Молотова и ряд других не возглавили социалистическое соревнование, не вникали в хозяйственное.

Л. ЕДАКИН.

ПОДЪЕМ ЗЯБИ

Передовые колхозы района — «2-й большевистский сев», имени 20 летия Октября, «Веселый ключ» и другие переключили часть лошадей на пахоту и уже совместно с тракторами заканчивают план вспашки зяби. Но в большинстве колхозов района зябь поднимается очень медленно. Сильно отстают колхозы: «Красный белорус», «Село», «Красный герой», им Ленина, «Новь», «Нацмен», Устюжанинского сельсовета. Эти колхозы тянут район назад.

П. Д.

Общее выполнение по зяби очень низкое, вспахано по району 24,1 процента зяби.

До сих пор большинство колхозов не включило в обработку земли лошадей, что и затянуло выполнение плана.

Каждый невспаханный гектар очень отразится на весенних работах и может затянуть сроки сева в 1940 году, чего до пускать ни в коем случае не следует. Надо все свободное время использовать на подъеме зяби.

Смелее внедрять опыт передовиков

Применение агротехнической науки, является боевой задачей всех колхозов, совхозов в деле борьбы за высокий урожай.

Прошедшее совещание участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки с широким активом района, и наметило конкретные мероприятия по дальнейшему поднятию урожая.

На совещании были продемонстрированы опыты передовых ефремовских звеньев. Мы сегодня ниже печатаем краткие сообщения о достигнутых результатах, ефремовскими звеньями района.

Рекордный урожай звена Карпенцева

Ефремовское звено Карпенцева колхоза «Искра», Красноярского сельсовета производило 127 гектаров посева. Упорным трудом 12 товарищей звена т. Карпенцева добились рекордного урожая, с площади 12 га снято пшеницы 42 центнера с каждого гектара, овса — 24 центнера с гектара, картофеля — 500 центнеров с га. Это станет еще ярче, если сравнить урожай всего колхоза, где пшеница дала 11,3 центнера, картофель — 215 центнеров.

Высоких урожаев добилось звено Карпенцева благодаря применения передовой агротехники, оно производило крестовой посев и высевало по 1,97 центнера зерна на каждый гектар, а картофеля 13 центнеров.

Перед посевом яровых культур звено Карпенцева тщательно прокультивировало площади, произвела пришивку влаги, внесла на каждый гектар минеральных удо-

брений сульфат-амония — 1,35 центнеров, суперфосфата — 1,45 центнера, калийной соли — 0,8 центнера.

Произведен ранний посев 22—24 апреля. Перед кущением пшеницы на рекордном участке была сделана подкорка птичьим пометом из расчета 2 центнеров и навозной жижи 20 тонн на один га. Затем, на 7-й день всходы бороновались конными граблями.

Посев овса произвели 28 апреля, также всходы бороновались конными граблями, а перед посадкой картофеля земля бороновалась и перепахивалась на глубину 27 сантиметров. Выходы были прополаны. Рожь весной бороновали на площади 8 га, и была произведена подкорка минеральными удобрениями. Вот, что обеспечило высокий урожай звена тов. Карпенцева.

ЖИВОТНЫЕ — ЧЕМПИОНЫ ВЫСТАВКИ

На манеже животноводческого гродка Всесоюзной сельскохозяйственной выставки показываются животные-чемпионы.

Показ сопровождается пояснениями профессоров, доцентов и виднейших специалистов. Об уходе за животными-чемпионами рассказывают стахановцы социалистического животноводства.

Невзрачную на вид корову «Милька» в свое время купил на базаре колхоз имени Ленина, Болчанского района, Харьковской области.

Корова попала в руки доярки, сейчас орденоносца и депутата Верховного Совета УССР, Харитины Фоминицы Рыльской. «Милька» в 1938 году дала 8.307 литров молока жирностью 5,8 процента.

По жирности «Милька» в симментальской породе занимает первое место и признана чемпионом выставки.

Весит «Милька» 475 килограммов.

Корова «Гагара», симментальской породы, весит 558 кг. В 1938 году дала за лактацию 10.932 литра. Молоко ее содержит 3,4 процента жира.

Учплемхоз Щапово, Тимирязевской сельскохозяйственной академии, которому принадлежит «Гагара», приобрел ее полугодовалым теленком.

С 1936 года за коровой ухаживает орденоносец-доярка Прасковья Алексеевна Боровкова.

Корова «Альфа», симментальской породы, — чемпион по экстерьеру и живому весу. Она прекрасно сложена — у нее правильная спина, шир-

рокое туловище. За лактацию она дает 7.661 литр. Молоко содержит 3,91 процента жира.

Выхаживал «Альфу» молодой дояр Дмитрий Иванович Лысенко. Принадлежит «Альфа» племхозу Терезин, Белоцерковского района, Киевской области.

Бык «Рафаэль» — производитель симментала. Его живой вес достигает 1235 кг.

Прарост телят, родившихся от него, доходит до 1300—2000 граммов в сутки.

«Рафаэль» 3 года 4 месяца. Ухаживает за этим производителем бычар П. Ф. Федоров.

Рядом с «Рафаэлем» находится его сын «Джек». Джеку два года. Весит он уже 611 кг.

«Рафаэль» — второй чемпион симментальской породы. Сын его «Джек» получил аттестат первой степени. Принадлежат эти замечательные животные племхозу Сычевка, Смоленской области.

Бык «Тореадор» — самый выдающийся представитель симментальной породы. Его вес 1218 кг.

«Тореадор» — первый чемпион симментальной породы. Среди посетителей выставки он является всеобщим любимцем.

Он родился 10 сентября 1935 года. Родители его — «Аэроплан» и «Тайна». Мать этого выдающегося производителя — «Тайна» — находится на выставке рядом со своим сыном.

Ухаживал за «Тореадором» бычар Мартын Тимофеевич Кузнецов. Принадлежит этот производитель симментала колхозу имени В. М. Молотова, Смоленской области.

АРЕСТ ДЕПУТАТОВ-КОММУНИСТОВ ВО ФРАНЦИИ

Из Парижа сообщают, что во Франции арестовано 26 депутатов-коммунистов. Арестованные были допрошены утром 8 октября. Они обвиняются в нарушении декрета от 26 сентября 1939 года,

на основании которого была распущена коммунистическая партия. Арестованные заключены в тюрьму. Ожидается новые аресты.

(ТАСС)

ВНЕДРЯТЬ ПЕРЕКРЕСНЫЙ СПОСОБ СЕВА

Многие руководители колхозов до сих пор еще не верят, что путем перекрестного сева можно увеличить урожай. Это неверие оказалось бито практической работой звена тов. Бандяева В. колхоза „Трудящийся“ Ново-Георгиевского сельсовета. Звено Бандяева, на опытном участке в один гектар, произвело сев пшеницы перекрестным способом. При определенном количестве внесенных удобрений, получало прекрасный урожай пшеницы „Ное“ — 32,6 центнера с гектара. Опыт работы Бандяева заслуживает большого внимания со стороны общинности нашего района, ибо он применял минеральные удобрения: перегной, культивировал почву, производил боронование всходов. Все это должно детально изучено с колхозными массами с тем, чтобы еще успешнее бороться за Сталинские 8 миллиардов пудов зерна в год. Для широкого распространения опыта ефремовцев, надо в каждом колхозе организовать стахановско-ефремовские школы. И через них обучать колхозников передовым методам получения обильного урожая.

УДОБРЕНИЕ-ЗАЛОГ ВЫСОКИХ УРОЖАЕВ

Молодой звеньевод Жуников А. колхоза «2-й большевистский сев» Егозовского сельсовета, умело использовал местные и минеральные удобрения. Его звено знало, что залог высокого урожая зависит от того, как обрабатывается землю и как ее удобрить.

Ни одного вершка площади ефремовского участка не осталось неудобренным. Земля была прекрасно обработана. В результате звено Жуникова получило прекрасный урожай. Средний урожай пшеницы с площади 35 га снять 23,6 центнера зерна, выше среднеколхозного на 10 центнеров.

Местная картофель, при соответствующем удобрении почвы и хорошей обработке, дала урожай 226 центнеров с гектара. Жуников, молодой, энергичный, своим личным примером увлекал всех колхозников самоотверженно бороться за высокий урожай, за что ему начислено правлением колхоза 20 процентов к выработанным им трудодням.

Нарушают устав сельхозартели

В колхозе „Кузбассстрой“ не выполняют решения майского пленума ЦК ВКП(б). До сих пор лжехолхозники скрываются за спиной колхоза.

Колхозница Ковалева Ф. за 1939 год не выработала ни одного трудодня лишь потому, что она занята своим хозяйством. Она имеет 3 коровы, быка, двух овец, 3 свиньи, огород занимает 1,72 га.

Колхозница Серебрякова А. мотивирует тем, что муж меня покормит, поэтому выработала всего лишь 45 трудодней, а за последнее время совершенно не стала работать в колхозе. Не работают и жены бригадиров, считаясь с водой. Правление же колхоза этого не замечает.

Седлов.

К 12-летию со дня рождения М. Ю. Лермонтова

Народность поэзии Лермонтова

Трагическая гибель Пушкина и стол же трагическая судьба другого великого русского поэта — Лермонтова, погибшего еще более безвредно, волнует нас спустя столетие. Творчество этих гениальных сыновей русского народа до сих пор остается для нас родным и близким.

Наш знаменитый критик Белинский в статье, посвященной Лермонтову, писал: «Великий поэт, говоря о себе самом, о своем я, говорит об общем — о человечестве, ибо в его натуре лежит все, чем живет человечество. И потому в его грусти всякий узнает свою грусть, в его душе всякий узнает свою и видит в нем не только поэта, но и человека, брата, своего по человечеству».

Читая сейчас Лермонтова, мы видим в нем борца за свободу, за человечество, безжалостно попиравшиеся в обществе, становившие под игом помещиков и капиталистов, мы ценим в нем одного из величайших представителей русской культуры и литературы.

В мрачные дни гибели Пушкина Лермонтов выступил со словами, полными гнева и негодования, направленными против его убийц. Его знаменитое стихотворение «Смерть поэта» было беспощадным обличением всей преступной клики, погубившей великого русского поэта. И те, кого Лермонтов заклеймил словами: «Свободы, Гения и Славы палачи», — не замедлили отомстить ему за его «железный стих, облитый горечью и злостью». Шуя тупого офицера Мартынова, натравленного на Лермонтова правящей кликой, оборвала его жизнь.

«Его убийца хладнокровно Навел удар... спасенья нет. Пустое сердце бьется ровно, В руке не дрогнул пистолет». Эти слова Лермонтова о гибели Пушкина трагически повторились спустя всего четыре года после смерти великого русского поэта. На этот раз их пришло сказать о смерти самого Лермонтова.

Самодержавию было за что не навидеть Лермонтова. В суровую эпоху реакции 30-х годов, когда Николай I, разгромив декабристов, зажал Россию в тисках деспотического произвола, Лермонтов вновь поднял знамя идей декабризма. Он клеймил всех тех, кто пассивно подчинялся самодержавному произволу:

К добру и злу постыдно равно душны,

В начале поприща мы вянем без борьбы;

Перед опасностью позорно ма- лодушны;

И перед властью — презренные рабы».

«Немытая Россия, страна господ, страна рабов» — писал объятый гневом поэт. Еще в юношеской повести «Вадим» Лермонтов ярко нарисовал восстание крестьян против помещиков: «Все глаза налились кровью, все кулаки сжалась, все сердца забились одним желанием мести: сколько обид припомнит каждый, сколько способов придумал каждый заплатить за них сторицею» («Вадим»).

Ощущение народных бедствий, понимание того, что власть само державия основана на величайшем угнетении народных масс, —

вели Лермонтова на путь разоблачения современного ему общественного строя. Развивая те принципы реалистического изображения жизни, которые с такой глубиной были обоснованы Пушкиным, Лермонтов создал ряд замечательных произведений, в которых вынес суровый приговор окружавшему его действительности. И лирика и проза Лермонтова изображали человека, погибавшего под гнетом жизни, не позволявшей ему осуществить те подлинные человеческие качества, которые были в нем заложены.

Облик «Мцыри» был как бы вызовом тем, кто окружал Лермонтова, кто был «постыдно равнодушным» к произволу и гнету. Неслучайно, что Лермонтов искал для своих поэм героев среди кавказских горцев, которые как раз в эти дни вели героическую борьбу за свою независимость.

Необычайно характерно, что в поисках образа борца, образа человека, готового на все жертвы, лишь бы отстоять свою честь, свою свободу, свою независимость, Лермонтов обратился к творчеству русского народа. В своей «Песне про царя Ивана Васильевича, молодого опричника и удалого купца Калашникова» Лермонтов исключительно глубоко проник в духах русского народного творчества. Но главное в том, что в облике Степана Калашникова Лермонтов собрал именно народные русские черты. Степан Калашников выходит на бой «за святую правду-матушку», отстаивая свою честь и независимость, он готов «на смерть биться, до последних сил».

Лермонтов глубоко близок нам всем своим творчеством, своей ненавистью к произволу и угнетению, своей страстной любовью к родине, своей горячей мечтой о свободном человеке, героически отстаивающем то, во что он верит, готовым на подвиг и самопожертвование.

Именно теперь, когда творчество Лермонтова стало всенародным достоянием, когда оно действительно доступно всему народу, с особенной силой звучат в нем те волны, которые делают его близким всему народу: любовь к человеку, вера в человека, мечта о свободном и сильном человеке. Эта мечта осуществлена нашей страной, нашим народом. И он чтит память своих великих писателей, которые в мертвящей обстановке царской России мечтали о его светлом будущем, теперь превратившемся в настоящее.

Л. ТИМОФЕЕВ.
«Сов Сибирь».

ДОСРОЧНО УПЛАТИЛИ СТРАХОВЫЕ ПЛАТЕЖИ

Передовые колхозы Шабановского сельсовета, «Искра колосс» (председатель тов. Пачуев), «Красная звезда» (председатель колхоза тов. Крюков) и колхоз «Заря» (председатель тов. Рыбкин) полностью рассчитались с государством по сельхозналогу и страховыми платежами.

ВЫПОЛНИЛИ ГОДОВОЙ ПЛАН

Колхозы: имени 20 летия Октября, «Школьный путь» и «Огонек» закончили годовой план обязательных поставок, вывезли на заготовки натураплату за работу МС согласно предъявленных счетов.

В типографии газеты «Ленинский шахтер» имеются в продаже книжки поручения, для колхозов и совхозов.

Но трагедия Лермонтова была в том, что он действовал в период глубочайшей реакции. Декабризм был разбит. Революционно-демократическое движение только только еще намечалось. Лермонтов не мог поэтому найти для своих образов материал в самой действительности, как это позднее сделал Чернышевский в своем романе «Что делать?», нарисовавший незабываемый образ револю-

ционера Рахметова, на котором воспиталось не одно поколение революционеров. Смысл гениальны поэм Лермонтова в страстном призывае к борьбе, в мечте о человеке-борце.

Облик «Мцыри» был как бы вызовом тем, кто окружал Лермонтова, кто был «постыдно равнодушным» к произволу и гнету. Неслучайно, что Лермонтов искал для своих поэм героев среди кавказских горцев, которые как раз в эти дни вели героическую борьбу за свою независимость.

Необычайно характерно, что в поисках образа борца, образа человека, готового на все жертвы, лишь бы отстоять свою честь, свою свободу, свою независимость, Лермонтов обратился к творчеству русского народа. В своей «Песне про царя Ивана Васильевича, молодого опричника и удалого купца Калашникова» Лермонтов собрал именно народные русские черты. Степан Калашников выходит на бой «за святую правду-матушку», отстаивая свою честь и независимость, он готов «на смерть биться, до последних сил».

Лермонтов глубоко близок нам всем своим творчеством, своей ненавистью к произволу и угнетению, своей страстной любовью к родине, своей горячей мечтой о свободном человеке, героически отстаивающем то, во что он верит, готовым на подвиг и самопожертвование.

Именно теперь, когда творчество Лермонтова стало всенародным достоянием, когда оно действительно доступно всему народу, с особенной силой звучат в нем те волны, которые делают его близким всему народу: любовь к человеку, вера в человека, мечта о свободном и сильном человеке. Эта мечта осуществлена нашей страной, нашим народом. И он чтит память своих великих писателей, которые в мертвящей обстановке царской России мечтали о его светлом будущем, теперь превратившемся в настоящее.

Л. ТИМОФЕЕВ.
«Сов Сибирь».

Латвия как самостоятельное государство возникло после Великой Октябрьской социалистической революции, давшей политическую свободу и национальную независимость народам бывшей царской России. В состав Латвии вошла значительная часть бывшей Курляндской губернии и отдельные районы Лифляндской, Витебской и Псковской губерний бывшей Российской империи.

Площадь Латвии 65791 квадратный километр; количество населения на 1 января 1938 года составляло 1 миллион 971 тысяча человек.

Латвия — страна сельскохозяйственная: 32,9 процента всей территории составляют пахотные земли, 25,1 процента — луга, пастбища. Основное занятие населения — животноводство, продукты которого — мясо, масло, яйца, кожа — являются основными предметами торговли с другими странами. Большое значение в экономике страны имеют занимающие больше четверти всей площасти пахотные земли.

До мировой войны на территории нынешней Латвии находились крупные промышленные предприятия, снабжавшие своей продукцией русский рынок и получавшие взамен дешевое сырье. Утратив прежние торговые связи с Россией, латвийская промышленность в значительной степени потеряла свое прежнее значение. Этому не мало способствовала также политика Англии, «опекавшей» Латвию. Лондонские дельцы не только хотели использовать Латвию, как плацдарм для своих захватнических планов против Советского Союза, но пытались превратить ее в свою колонию.

Столица Латвии — Рига является не только административным, но и промышленным и культурным центром. Население города составляет 385 тысяч человек — около одной шестой части всего населения страны. Здесь база военно-морского флота Латвии. В рижский порт могут входить большие корабли.

СССР создает базы военно-морского флота и аэродромы для авиации в Либаве, Виндаве. СССР будет охранять Биренский пролив, соорудив по пакту о взаимопомощи базу береговой артиллерии на побережье между Вентспилсом и Пиртагом. Авиакомпаниям СССР будет оказана помощь. СССР вооружением и военными материалами на льготных условиях.

(Виндава) — крупный портовый город. Вооруженные силы Латвии невелики: сухопутные силы составляют 28 тысяч человек (4 пехотных дивизии и одна техническая дивизия). Самолетов первой линии обороны насчитывается немногим более 100. Военно-морской флот состоит из двух подводных лодок, одних сторожевых кораблей, двух тральщиков.

Таких вооруженных сил для Латвии недостаточно, чтобы противодействовать возможному нападению со стороны крупных капиталистических стран. В 1920 году между Латвией и Советским Союзом был заключен мирный договор. В 1932 году договор о ненападении, срок действия которого был продлен до 1945 года.

Советско-латвийский пакт о взаимной помощи, как и заключенный на днях советско-эстонский пакт о взаимопомощи, предоставляет Советскому Союзу важные стратегические позиции. Заключение этих пактов дает не только широкую возможность обеспечить оборону подступов к Финскому и Рижскому заливам, но и возможность активных действий в Балтийском море против всякой агрессии, в защиту независимости Прибалтийских государств, в защиту Советского Союза.

СССР создает базы военно-морского флота и аэродромы для авиации в Либаве, Виндаве. СССР будет охранять Биренский пролив, соорудив по пакту о взаимопомощи базу береговой артиллерии на побережье между Вентспилсом и Пиртагом. Авиакомпаниям СССР будет оказана помощь. СССР вооружением и военными материалами на льготных условиях.

(ТАСС)

Жизнь бьет ключом

ТАРНОПОЛЬ, (ТАСС).

В городе производственная и общественная жизнь забила ключом.

Начали работать мельницы, калбасный завод и табачная фабрика. Готовится к пуску сахарный завод. Бесперебойно работают электростанция и водопровод.

В городе имеется 21 школа. Во всех начались занятия. В 10 школах преподавание уже ведется на украинском языке.

Состоялась городская конференция учителей. Она приняла решение создать курсы учителей для изучения истории борьбы украинского народа с польской шляхтой.

Открылась поликлиника. В ней занято 10 врачей. С большой радостью узнали трудящиеся, что медицинская помощь теперь будет оказываться бесплатно.

Не засыпаны семена

В колхозе «Красноармеец», Устюжанинского сельсовета не засыпаны семена. Часть семянного овса сдали на элеватор, из засы

панных 86 центнеров овса, 26 центнеров скормили лошадям. Сейчас по существу нет семян.

Телепик.

В редакцию поступило письмо от колхозников сельхозартели «Красный комбинат» о том, что Конев С. и Зимин А. занимаются продажей колхозного зерна. Данная заметка была направлена в милицию для расследования.

Милиция сообщает, что в расхищении колхозного зерна принимали участие не только Ко-

нев С. и Зимин А., но и были соучастники Конев В. и Игнатенко И. Этой компанией похищено и продано 7 кулей пшеницы. Все они привлекаются к уголовной ответственности по статье 162 п. ГУК.

Зам. ответ. редактора

Д. МИХАЙЛОВ.